



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 4 мая, 2024 год

№ 80

(31193)



ГЛАВНОЕ

Титул «титовца»



Губернатор Виктор Томенко вручил диплом педагогу Елене Колыхаловой.



Фото А. КАСПРИШИНА

С 2007 года премию им. Степана Титова получили почти 170 человек.



Среди награжденных – учитель ОБЖ из Благоевченки Александр Ностецкий.

Ко Дню народного просветителя десять сельских учителей наградили губернаторской премией имени Степана Титова.

Алтайский край – единственный регион России, где сформировано уникальное движение сельских учителей-просветителей, которые стремятся сохранить лучшие традиции образования. Клуб «титовцев» ежегодно пополняется. В 2024 победителями конкурса стали десять учителей, которые получили дипломы и денежные премии в размере 125 тысяч рублей. Сразу двое из них работают в Новогорьевской школе – учитель физкультуры Татьяна Лобанова и педагог-психолог Диана Перова.

Тандем семьи и школы

«У нас в районе не в каждой школе есть психологи. Профессия редкая и достаточно трудная, поскольку нагрузка большая, а отдачи человек почти не видит. На долгие

годы в ней остается только тот, кто действительно чувствует в этом свое призвание», – считает Диана Перова, отработавшая в школе 25 лет.

Задача психолога – посещать классные часы и родительские собрания, работать с детьми, у которых есть проблемы с учебной и поведенческой. В последние 6–7 лет специалистов все чаще привлекают к опросам несовершеннолетних, если они становятся жертвами или свидетелями преступлений. Зачастую причиной конфликта становится травля в соцсетях.

«В отрицательную сторону меняются отношения родителей к учителям – все чаще они заявляют о правах, но не помнят обязанности. Они считают, что школа должна на себя взять полностью и обучение, и воспитание. Стараемся донести мысль, что семья должна работать в тандеме с образовательным учреждением – только тогда будет хороший результат», – отметила Диана Перова.

(Окончание на 3 стр.)

Идёт регистрация

В Алтайском крае идет регистрация участников агрофорума «День сибирского поля». Уже подали заявки 157 компаний.

Регистрация, которая началась 19 апреля, продлится еще две с половиной недели, сообщает региональный Минсельхоз.

В этом году Межрегиональный агропромышленный форум «День сибирского поля» пройдет 10–12 июля. Место проведения неизменно – Сибирский агропарк в Павловском районе. Мероприятие охватит несколько направлений. В том числе 70-летие с начала освоения целины, 100-летие российского тракторостроения, достижения в области техники и технологий, развитие животноводства и др.

В прошлом году в форуме участвовало более 330 компаний. Количество техники и оборудования приблизилось к 650 единицам, число посетителей превысило 45 тысяч человек.

Ещё больше лекарств

Алтайские фармацевтические предприятия за первые три месяца 2024 года произвели лекарственных средств более чем на 2,3 млрд рублей. Рост составил почти 20%.

Увеличение произошло за счет расширения производства препаратов, влияющих на кроветворение и кровь, для лечения нервной и мочеполовой систем, заболеваний кожи (в 2,4 раза) и др.

Как напомнили в региональном Алтайпищепроме, в Алтайском крае лицензии на производство лекарственных средств имеют 12 организаций. Они являются держателями регистрационных удостоверений на 26 наименований, входящих в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

Компании продолжают активно работать и по импортозамещению – в их ассортимент входит около 40 препаратов.

За I квартал «Эвалар» увеличил производство продукции на 17,1%, «Алтайвитамины» – на 16%. Также за три месяца компании зарегистрировали четыре наименования лекарств.

Продукция алтайских предприятий востребована не только на российском рынке, но и поставляется в Азербайджан, Белоруссию, Казахстан, Монголию, Узбекистан, Китай и другие страны.

К праздничному столу

К 79-й годовщине Победы в Алтайском крае подготовлены подарки ветеранам Великой Отечественной войны – инвалидам и участникам войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей и отмеченным знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

В этом году ветераны получат продуктовый набор из 18 наименований. Он сформирован в основном из продуктов алтайских производителей, и его состав обсуждался с ветеранскими организациями. В набор вошли сарделди, мясные консервы, сыры, растительное масло, конфеты, печенье, зефир и т. д.

Вместе с подарком каждому ветерану будет также вручена поздравительная открытка с Днём Победы от губернатора Алтайского края Виктора Томенко.

В этом году на подарки ветеранам ВОВ из краевого бюджета выделено 1,8 млн рублей.

События на Украине

Об основных событиях 799-го дня специальной военной операции России.

Российские военные 2 мая взяли под контроль населенный пункт Бердычи, сообщило Минобороны РФ. ВС России продолжают улучшать тактическое положение и занимать более выгодные рубежи.

За сутки украинские войска потеряли до 930 военнослужащих.

Российские силы ударили по военным объектам в Очакове. ВКС России ракетным ударом поразили ЗПК IRIS-T в районе населенного пункта Островерховка.

Уже на этой неделе освобожденную в феврале Авдеевку свяжут автобусным сообщением с Ясиноватой.

Как заявила Валентина Матвиенко, по итогам СВО будет необходим большой трибунал, где соберут все преступления киевского режима. Одним из центральных эпизодов станет предъявление обвинений по преступлению 2 мая 2014 года в Одессе.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

АКТУАЛЬНО

Майские законы

Председатель Государственной думы РФ Вячеслав Володин рассказал о законах, вступающих в силу в мае. Они коснутся целевого обучения, банковских переводов, акцизов на алкогольную продукцию и не только.

Переводы без комиссии

С этого месяца вырастет лимит переводов между своими счетами без комиссии. По словам Володина, закон нацелен на защиту прав вкладчиков. Важно, чтобы у людей была возможность переводить свои собственные средства между разными кредитными организациями без финансовых потерь.

С ГАРАНТИЕЙ МЕСТА РАБОТЫ

Государственная дума продолжит работать над развитием системы целевого обучения. Будущий специалист должен понимать, что ему гарантированы место работы, достойная заработная плата и другие социальные гарантии. Вячеслав Володин считает, что это поможет решить проблему острой нехватки кадров в наиболее важных отраслях.

Вино ПОДОРОЖАЕТ?

Ставки акцизов на вино, виноградо-содержащие напитки, игристое вино, шампанское изменятся. К примеру, став-



Целевое обучение – один из механизмов решения кадровой проблемы.

ка акциза на вино составит 108 рублей за литр.

Должников ЗАЩИТЯТ

Расширится перечень лиц, которые не могут привлекать коллекторов к возврату долгов по ЖКХ. Ранее это были управляющие и ресурсоснабжающие организации, товарищества собственников, жилищные кооперативы. Теперь к ним добавятся наниматели социального жилья.

ОБЛЕГЧИТЬ ПОИСКИ

Ближних родственников пропавших без вести граждан включают в перечень

лиц, подлежащих обязательной государственной геномной регистрации. Информация будет храниться до установления местонахождения человека.

О ВОССТАНОВЛЕНИИ РЕЧНЫХ ПОРТОВ

Упростится приватизация объектов речных портов в неудовлетворительном состоянии. Начальная цена продажи равна одному рублю. Договор должен устанавливать срок приведения объекта в порядок в пределах пяти лет. В случае невыполнения он будет расторгнут.

Дмитрий СЕРДОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

5 тысяч молодых сосенок высадили в рамках патриотической акции «Сад памяти» в Боровляном лесничестве

В акции приняли участие больше 30 человек: работники Боровлянского лесничества и школьники, которые высадили саженцы на площади 2,5 гектара.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Для сохранения экосистемы

4 мая 1975 года в Алтайском крае был основан памятник природы краевого значения «Тогульский».

Его площадь составляет 5251 гектар. Заказник расположен на территории Тогульского района в отрогах юго-западного склона Салаирского кряжа. Он был организован для сохранения комплекса редких и исчезающих видов растений и животных черневой тайги Салаира.

На его территории имеются растения, включенные в Красную книгу Алтайского края. В том числе копытень европейский, липа сибирская, волчегородник обыкновенный. В заказнике встречаются лось, бурый медведь, волк, барсук, горностай, американская норка, степной хорек. Здесь обитает до 140 видов птиц.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, туман, небольшие дожди.

+14° +19°

+15° +17°

день ночь +8° +10°

+20° +22°

день ночь +3° +5°

+11° +13°

5 мая Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, преимущественно без осадков.

6 мая Ветер северо-западный, 6-11 м/с, местами порывы до 17 м/с, небольшие дожди.

НОВОСТИ

На ремонт
трамвайных путей

В 2024 году Барнаулу из краевого бюджета на ремонт трамвайных путей выделено 50 млн рублей, сообщает региональный Минтранс. В Бийск на модернизацию кабельных линий направят 25 млн. Столько же получит Рубцовск на замену троллейбусной контактной сети.

Мероприятия по модернизации инфраструктуры городского электрического транспорта реализуются в Алтайском крае с 2022 года. За два года на эти цели из краевого бюджета выделено 200 млн рублей. За этот период смонтировано новое оборудование, заменены кабельные вводы на 28 подстанциях в Рубцовске и Барнауле. В Бийске аналогичные работы продолжаются.

Юлия РОМАНОВА

Весенний хакатон

В Барнауле при поддержке Министерства экономического развития Алтайского края в девятый раз пройдет хакатон – форум по IT-технологиям.

Организаторы приглашают к участию дизайнеров, программистов, маркетологов, бизнесменов. В процессе 48-часового марафона участники посоревнуются за ценные призы и создадут новые IT-решения. Целью мероприятия также заявлено общение, знакомство с мэтрами индустрии и ее экспертами, установление новых социальных связей.

17 мая специалисты начнут работу над проектами, 19-го презентуют их. Программа включает консультации и обсуждение сильных и слабых сторон творческих работ, рассказали в Минэкономразвития региона.

Хакатон состоится в парк-отеле «Чайка». Участников просят регистрироваться заблаговременно.

Константин ГРИШИН

Просрочка – стоп

С 1 мая в крупных магазинах России на кассе будет блокироваться молочная продукция, у которой истек срок годности. С этого дня в торговых точках вводится новая система контроля, который не позволит продавать просрочку и нелегальный товар. Просрочка просто не будет пробиваться на кассе.

С 1 апреля уже действует такой режим для табака и различных слабоалкогольных напитков. А с 1 мая он распространится на бутылированную воду и молочную продукцию, сообщает «ФедералПресс».

Обнаружить несвежий товар можно и самостоятельно – для этого необходимо установить на смартфон приложение «Честный знак». Оно считывает информацию о товаре, в том числе о его сроке годности.

Лечим по-новому

Минздрав России принял новый стандарт оказания медицинской помощи при ОРВИ. Теперь существенно сократились сроки лечения заболевания, рекомендуемые лекарства и лабораторные исследования.

Главным нововведением стало предложение полностью исключить применение антибиотиков широкого спектра действия при лечении ОРВИ. Ранее стандарт предписывал ряд препаратов этой группы, теперь возможно использование только противовирусных лекарств, список которых расширен, пишет «Медвестник». Также увеличен перечень нозологий – до 22. В него включены неуточненная коронавирусная инфекция, аденовирусная инфекция неуточненная, острый назофарингит, острый ларингит и др.

Кроме того, вдвое сократился средний срок лечения ОРВИ – с 15 до 7 дней. Уменьшился с 30 до 11 перечень лабораторных методов исследования, но к ним добавились пульсоксиметрия.

Помимо прочего, в стандарт помощи при ОРВИ включили прием у акушера-гинеколога, гематолога, пульмонолога и терапевта.

Татьяна ПЕРВОВА

ДЕЛА ТЕКУЩИЕ

– За первые четыре дня мы проделали уже большой фронт работ, – рассказывает агроном хозяйства Александр Емельянов, пока его служебная «Нива» расклевывает поле, приближаясь к жирным красным точкам, какими выглядят сельскохозяйственные машины на черной земле.

– «Кировцы» с пружинными боронами уже обработали 1500 гектаров многолетних трав, сейчас рыхлят почву под лен. Его нынче будем сеять здесь, в окрестностях села Комарского.

К СЛОВУ, ПРО ЛЕН.

«Алтай» – единственное хозяйство, которое возделывает эту культуру. Но объемы небольшие: в 2023 году лен был посеян на 1200 гектарах, нынче – на 1400. Его семена идут на масло, а льняную солому продают в Залесово на льнозавод, который в советские времена был довольно известным в крае. Теперь на базе еще совдеповского оборудования для переработки – мялки, трепальни, чесальни, иглопробивной машины работает ООО «Трест». В месяц предприятие производит 45 тонн пакли. Однако не весь объем продукции идет на продажу, часть отправляется на дополнительную переработку в Новосибирск. Как рассказал исполняющий директор «Треста» Андрей Мясников, основными поставщиками соломы являются хозяйства близлежащих районов – заринское «Алтай», кытмановское «Орбита», первомайское АПК «Родная земля».

Цена, которую предлагали в 2023 году за тонну льняной соломы – 60 рублей, что совсем неплохо. Но как изменится ценовая политика этого года, покажет сельскохозяйственный сезон. Так что ставка «Алтай» на выращивание этой культуры оправдана.

– А как переживала озимая пшеница? Погода ведь удивляла своими перепадами температур...

– Этот год не сравнить с предыдущим, когда мы пересевали поля. Озимая ушла в зимовку с хорошо



ООО «Алтай» выводит технику в поля в Заринском районе одним из первых.



Владимир Комаров принимает из рук агронома маршрутный лист.



Информация – к исполнению.

КСТАТИ

Использование маршрутного листа практикуют в ООО «Алтай» Заринского района. В нем для механизаторов есть не только информация о поле, но также указана скорость движения трактора и способ обработки.

сформированными корнями и побегам и испытания непогодой перенесла благополучно. Да, есть выпад по низинкам, на голых склонах, но ничего выбраковывать не будем. На сегодняшний день мы уже провели подкормку пшеницы селитрой. Это будет стимулировать активный рост и кущение.

НУ-ХАУ В МАРШРУТЕ

Заметив издали машину агронома, мощные, но удивительно маневренные К-744 останавливаются. Их 22-метровые «пружинки», как назы-

вают между собой полеводы прицепную борону, послушно замирают в черноземной пыли.

Александр Емельянов привез механизаторам маршрутный лист. Такое ноу-хау практикуют лишь в этом хозяйстве Заринского района. Там для механизаторов есть не только информация о поле, но также указана скорость движения трактора и способ обработки.

Механизатор Владимир Комаров из Комарского слова агронома слушает, всматриваясь в маршрутный лист. В нем не указан срок выполнения поставленной задачи, но все понимают:

надо поторапливаться – в сезон важен каждый час и день, а потому с корреспондентом говорить времени нет.

– Я с 16 лет работаю в сельском хозяйстве, – говорит Владимир Комаров. – А в этом хозяйстве – второй год. Техника новая – работать в удовольствие! А по вахтам, как пробовал, не наездишься...

Получил из рук агронома свой маршрутный лист и Алексей Зиновьев. Сам он из Новозырянова. На работу возит служебный транспорт, это не проблема, как говорит механизатор. И новшество в виде маршрутных листов его не испугало – так даже удобнее.

Самый опытный из тройки механизаторов, что боронят поля под лен, Сергей Мараховский. За штурвал сельхозтехники он сел впервые в 1984 году, после учебы в казахстанском училище. На Алтае, в селе Новокопылово, оказался после армии, куда приехал в гости к сестре, да так и остался. Сначала трудился в колхозе «За ком-

мунизм», а после его развала тоже не искал другой работы – только сельскохозяйственный труд. Общий стаж его в агропромышленном комплексе насчитывает уже не один десяток лет.

– Трактор – это хорошо, но все же душа у меня к комбайнам лежит. С 1987 года я на них работаю. Каких только не было у меня! Теперь вот в «Алтае» тружусь на «Палессе». Скоро пересяду!

УПОР НА ГИБРИДЫ

В ООО «Алтай» в этом сезоне значительно увеличат посевные площади ярового рапса. Маржа – основная цель. Но и ее полевод не возьмет, если халатно подойдет к возделыванию этой культуры. Как рассказал заместитель директора по растениеводству Виталий Верменичев, приумножить доходы в хозяйстве будут с помощью гибридов рапса от RAPOOL, это крупный немецкий селекционер, специализирующийся на рапсе.

– В прошлом году под рапсом было занято 2,5 тысячи гектаров пашни, в этом году – уже 5,5 тысячи га. Основными будут гибриды, которые в прошлом году показали хорошую урожайность в 25 ц/га, это «культус», «миракль», «люмен». Но при этом есть сорта, которые будем выращивать на опытном участке, чтобы посмотреть, насколько приедем наша климатическая зона для них, каковы ветвистость, полегание, плотность стручка.

Эксперименты проведем и с кукурузой. Ее мы культивируем давно, гибридные семена всегда закупали. В этом году у нас будет не менее десяти сортов, которые подходят нам по урожайности и по вегетативному периоду.

Зерновые культуры же в общей структуре сокращают, но они не уменьшатся в связи с ростом общей посевной площади. Соответственно, была приобретена новая техника: два посевных комплекса AMAZON с 9-метровыми насадными сеялками, К-744, опрыскиватель. Этого, с учетом имеющегося парка, достаточно. А вот рабочих рук не хватает. На полевых работах задействовано 50 человек, но готовы принять еще 30, чтобы все успевать.

...Постепенно все поля в районе пророснут от зимней спячки, разбуженные гулом техники. В Заринском почти нет свободной земли для сельскохозяйственного назначения – до каждой яды доходят человеческие руки. И земля тут благодарно отвечает на уход – об этом красноречиво говорит сельскохозяйственные сводки. И, дай бог, этот год снова станет для аграриев урожайным.

Ксения ЛИТВИНОВА

ИНИЦИАТИВЫ

Женись, пока молодой!

В российском законодательстве может появиться термин «студенческая семья». В дальнейшем это позволит охватить новую категорию граждан дополнительными мерами поддержки. С такой инициативой выступил Молодёжный парламент Алтайского края.



Марина Плотникова.



В 6-й сессии Молодёжного парламента участвовал 51 человек.

Полезно
для демографии

Председатель комиссии по образованию Марина Плотникова отметила, что в России сегодня насчитывается порядка 17 тысяч семей, в которых и муж, и жена впервые учатся очно в учреждениях среднего профессионального или высшего образования. При этом в федеральном законе нет четкого понятия «студенческая семья», также как и нет мер системной господдержки.

«Низкий уровень стипендий, ограниченные возможности для работы во время учебы, а также жилищный вопрос – все это ведет к повышению конфликтности и нестабильности в семейных отношениях. В объявленный президентом Год семьи, учитывая повышенное внимание государства к демографии и рождаемости, необходимо признать и поддерживать студенческие семьи как значимую социальную группу», – пояснила Марина Плотникова.

Председатель комитета АКЗС по спорту, культуре и молодежной политике Татьяна Ильичен-

В РЕГИОНЕ ЕСТЬ ОТДЕЛЬНАЯ МЕРА ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ СТУДЕНЧЕСКИХ СЕМЕЙ. ТАК, МОЛОДЫЕ РОДИТЕЛИ ИЗ ЭТОЙ КАТЕГОРИИ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ 5 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРИ РОЖДЕНИИ ПЕРВОГО РЕБЕНКА И 10 ТЫСЯЧ – ПРИ РОЖДЕНИИ ВТОРОГО И ПОСЛЕДУЮЩИХ.

ко отметила, что в регионе даже есть отдельная мера поддержки для студенческих семей. Так, молодые родители из этой категории могут получить 5 тысяч рублей при рождении первого ребенка и 10 тысяч – при рождении второго и последующих.

«Мы сегодня сталкиваемся с очень серьезной демографической проблемой – молодежь женится все позднее. Это влияет и на рождаемость, и на здоровье мам. А когда, как не в студенче-

ские годы создавать семью? Предлагаем начать корректировки законодательства с федерального уровня, а затем будем смотреть ваши предложения и на региональном с учетом финансовых возможностей края», – подытожила депутат.

СООТВЕТСТВУЮТ ТРЕНДУ

На состоявшейся 6 сессии Молодёжного парламента Алтайского края прозвучали и

другие важные предложения. Часть из них коснулась деятельности самого совещательного органа.

Так, председатель комиссии по правовым вопросам Роман Куранов выступил с предложением скорректировать региональный закон о Молодёжном парламенте Алтайского края, включив в него норму о том, что член Молодёжного парламента не может входить в Молодёжное правительство. Такие изменения соответствуют федеральным стандартам и принципу разделения властей.

Кроме того, поступило предложение предусмотреть преимущественное право во вхождению в Молодёжный парламент региона для участников СВО.

«Поддержка наших защитников – это правильная инициатива, которая полностью соответствует государственно-

му тренду, – оценил повестку сессии заместитель председателя АКЗС Денис Голобородько. – Мы с коллегами также ведем большую работу в этом направлении».

ПРИМЕРЯЮТ
РОЛЬ АГРАРИЕВ

Член Молодёжного парламента Алтайского края Михаил Башкатов выступил с докладом о перспективах развития в регионе агроклассов. На сегодняшний день они действуют в Смоленском, Косихинском, Тюменцевском, Рубцовском, Кытмановском и Целинном районах, двух школах Барнаула.

Так, в агроклассе Целинного района ребята проходят профориентационное обучение, участвуют в посевной и уборочной кампаниях, изучают виды зерновых. Кроме того, школьникам рассказывают про обслуживание сельхозтехники, показывают, как работает мельница, занимаются экспериментальным растениеводством. Ежегодно растет число выпускников профильного класса, поступивших в Алтайский государственный аграрный университет, – с 30% в 2022 году до 60% в 2023 году.

«Сейчас это направление только начинает развиваться – у кого-то с 2019 года, у кого-то позже. Если в районах есть большие агрокомплексы, то они сами выходят на школы и тесно с ними взаимодействуют. Наш край – территория аграрная, нам и быть первыми по развитию агроклассов», – отметил докладчик.

Члены Молодёжного парламента предложили создать профильную комиссию по аграрной политике, чтобы бо-

лее пристально следить за этим направлением. Также озвучены и другие проблемы – привлечение молодежи на село, занятость и досуг населения, миграция жителей в города.

ПОДРОСТКИ
И КАДРЫ

Последней темой для обсуждения стали трудовые отряды подростков в Алтайском крае. Направление активно начало развиваться в регионе в 2022 году, а неофициально зародилось более десяти лет назад. Его основная задача – трудоустройство школьников летом, которое в дальнейшем поможет им определиться с выбором профессии.

– В декабре 2023 года в трудовых отрядах Алтайского края состояли 298 ребят, а в апреле 2024 года их число увеличилось до 550, – рассказала Анастасия Симакова, руководитель направления трудовых отрядов подростков Алтайского отделения «Российских студенческих отрядов». – Большинство из них в дальнейшем становится участниками студенческих отрядов и формирует кадровый резерв, особенно в педагогическом направлении – чаще всего они работают в детских лагерях на должности помощников вожатых.

В планах на ближайший год – увеличить количество подростков в трудовых отрядах до 1500 ребят, а также расширить взаимодействие с работодателями. В частности, уже подписано соглашение с Управлением по труду и занятости населения Алтайского края.

Никита ИВАНОВ

«АП»–ИНФО

Больше 20 выплат
и пособий

«Предусмотрен ли досрочный выход на пенсию «чернобыльцам»? Какие другие меры социальной поддержки предусмотрены для этой категории?»

Иван Трифионов, Ельцовский район.

Сегодня в Алтайском крае проживает почти 34 тысячи пострадавших от воздействия радиации. 32 056 жителей региона подверглись облучению в связи с испытаниями на Семипалатинском полигоне, 1 549 – пострадали при аварии на Чернобыльской атомной электростанции, 13 – при техногенной катастрофе на объединении «Маяк».

Перечень мер социальной поддержки для граждан этой категории насчитывает почти два десятка различных выплат и пособий. Они назначаются в зависимости от категории пострадавшего, места проживания и полученной дозы облучения.

Как рассказали в ОСФ России по Алтайскому краю, также предусмотрен досрочный выход на пенсию по старости, установление пенсий по инвалидности. В случае смерти членам их семей полагается пенсия по потере кормильца. Инвалиды вследствие чернобыльской катастрофы имеют право на установление двух пенсий одновременно. Право на получение двух пенсий имеют и нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца.

– «Чернобыльцам» и привравненным к ним категориям лиц, пострадавших от радиации, также положены ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ), набор социальных услуг, ежемесячные денежные компенсации на приобретение продовольственных товаров, ежегодные компенсации на оздоровление, ежемесячные компенсации возмещения вреда здоровью и ряд других пособий. Работующим льготникам ежегодно предоставляется дополнительный оплачиваемый отпуск на 14 дней, – рассказала управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.

Задать вопросы по предоставлению мер поддержки пострадавшим от радиационного облучения можно по бесплатному телефону единого контакт-центра – 8-800-100-0001.

Подготовила Анна НОВОГОРСНАЯ

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

НОВИЧИХА: двадцатка лучших

1 Мая, в Праздник Весны и Труда, на центральной площади села по традиции чествовали настоящих мастеров своего дела, трудом прославляющих район в разных сферах деятельности.

Их фотопортреты помещают на Доску почёта, на которой имена 20 заслуженных и уважаемых людей, внёсших значительный вклад в социально-экономическое развитие района. Это – учителя, медики, энергетики, пожарные, социальные работники, труженики сельского хозяйства, предприниматели, работники жилищно-коммунального хозяйства, культуры, образования и здравоохранения, дорожной и строительной отраслей.

Вот и на этот раз, несмотря на ненастную погоду, 1 мая на центральную площадь райцентра пришли стар и млад, сообщает «Сельчанка». В торжественной обстановке глава района Сергей Ермаков провел церемонию вручения свидетельства о занесении на Доску почёта лучшим из лучших. Музыкальным подарком для всех стало выступление творческих коллективов и артистов районного Дома культуры.

КОСИХА:

ближе к голубому топливу

В поселке Украинском прошел сход граждан, главной темой стало обсуждение газификации.

Как рассказал в своем телеграм-канале глава района Константин Татарников, в ходе приняли участие представители Минстроя Алтайского края, ПАО «Газпром газораспределение Барнаул», заместитель прокурора Косихинского района, начальник отдела архитектуры, строительства и газификации, начальник Управления социальной защиты населения. Людей ознакомили с имеющимися правами льготных категорий граждан по присоединению к сетям газораспределения, порядком предоставления льгот, разъяснили порядок подачи заявлений на технологическое присоединение, как подать заявку на подготовку ПСД и проведения СМР, рассказали о сроках их реализации. А также ознакомили с порядком обращения граждан в прокуратуру в случае нарушения прав.

Глава района отметил, что для дальнейшего проведения газификации в других селах района жителям Украинского необходимо активнее газифицировать свои дома. Тем более, что среди присутствующих оказалось много желающих перейти с дров и угля на голубое топливо.

КРАСНОГОРСКОЕ:

через переход безопаснее

На территории Усть-Кажинской администрации идет строительство пешеходных переходов, расположенных вблизи образовательных учреждений.

Это один из этапов нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в Алтайском крае, который на территории района реализует Красногорский филиал Юго-Восточного ДСУ.

Еще зимой дорожники сформировали основательный задел для будущих работ в теплый период года – ими было доставлено и сбуртовано на большой площадке в центре села около 1400 тонн щебня. Как пояснил редакция «Восхода» начальник организации Алексей Баурин, в настоящее время этот материал ложится в основу дорожно-покрытия пешеходного перехода около Усть-Кажинской средней школы. Вторым пунктом назначения станет участок дороги вблизи детского сада «Берёзка» в поселке им. Фрунзе.

Приведя их в соответствие со стандартами, установленными в РФ для подобных пешеходных переходов, дорожники примутся за обустройство таких сооружений в других населенных пунктах, входящих в их зону обслуживания: в Новозыково, Карагузе и Старой Суртайке.

ТОГУЛ:

СТО СТИХОВ О ВОЙНЕ

В районе прошел фестиваль чтенцов, посвященный предстоящему Дню Победы.

Районный фестиваль под названием «Давным-давно была война» проходил в районном Доме культуры два дня. Участниками стали учащиеся нескольких общеобразовательных школ района, Тогульского филиала Бочкарёвского лицея, Антипинского ДК, районного Дома культуры. Как отмечают «Сельские огни», фестивали по военной тематике проходят в районе уже девять лет подряд, одновременно растет и число их участников. Если первый набрал чуть более двадцати чтенцов, то заявку на нынешний подали около ста желающих участвовать в конкурсе. В связи с этим организаторы решили проводить фестиваль два дня.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Титул «титовца»

(Начало на 1 стр.)

А еще важно знать, что у сельских педагогов-психологов не идет льготный стаж, поэтому молодым специалистам победительница конкурса советует сразу начинать параллельно вести какой-нибудь предмет в качестве учителя. Сама она, например, ведет основы религиозных культур народов России.

«КАК ОКОЛО НАСЕДКИ...»

Татьяна Лобанова влюбилась в спорт еще в детстве – увлеклась лыжными гонками, ездила по соревнованиям, ходила на всевозможные секции. Ее первый учитель по физкультуре посоветовал ей пойти в педагоги, и вот уже 37 лет она преподает в Новогорьевском.

«В сельских школах даже дети другие. Когда мы встречаемся на соревнованиях, то городских сразу видно: они ведут себя иначе, раскованнее, а наши более уравновешенные. И отношение другое. Ребята вокруг меня держатся, как около наседки, а городские между собой

группируются, сучителем не так близко контактируют», – смеется физрук.

Уроки и спортивные секции, работа с детьми – все это очень нравится педагогу. Но есть и минусы – очень много отчетов, бумажной работы. А сейчас все эти задачи перенести в электронный формат, учителям приходится осваивать компьютер, и многим это дается непросто.

«Но в целом изменения положительные. У нас новая школа очень красивая. Когда приезжают гости, то говорят, что в городах даже таких нет. Много инвентаря, оборудования. Рядом со спортзалом у нас, например, есть кабинет, куда я могу детей вести, включить видео и наглядно показать правила по волейболу», – продолжает Татьяна Лобанова.

Сейчас в Новогорьевском не хватает учителей физкультуры, а молодежь неохотно идет в профессию. Проблема даже не в зарплатах, считает педагог. Начинающих специалистов пугают трудности, многие ищут легкие пути, чтобы их не беспокоили. В школе большая ответственность, а терпение и ответственность приходят лишь с годами.

КЛАСС ИЗ ТРЁХ ДЕТЕЙ

Еще одним получателем губернаторской премии стала Ирина Белоусова, учитель истории Озимовской школы – филиала Поспелихинской школы № 1. 34 года она преподаёт этот предмет, а полюбила его еще в детстве, также благодаря своему первому педагогу.

«Дети – очень открытые, они всегда откликаются на добро добром, с ними легче работать, чем со взрослыми людьми», – объясняет учитель выбор своей профессии. – Единственный минус, что сейчас дети слишком увлечены гаджетами. Школа на станции Озимой небольшая – в ней учатся 70 человек. В самом маленьком классе – всего 3 ребенка. Поэтому отношения выстраиваются более доверительные. Педагоги знают каждую семью и родителей, что, по мнению Ирины Белоусовой, является несомненным плюсом. С выпускниками стараются сохранить теплые отношения: многие приезжают в гости на малую родину, а раз в пять лет проводится юбилей школы, который становится центральным событием в жизни населенного пункта.

«Сейчасу образовательных учреждений появилась новая возможность – участвовать в грантовых конкурсах, – рассказывает учитель о положительных изменениях последних лет. – Так мы поменяли окна и входную дверь, в прошлом году получили уличные тренажеры, а в этом будем оборудовать актовый зал. В подготовке подобных проектов участвуют все – педагоги, родители и старшкласники». Молодым педагогам Ирина Белоусова желает терпеливости и призывает их спокойнее относиться к вопросам детей, в том числе «заковыристым». «Я когда начинала работать, меня всячески пытались поймавать на знании или незнании материала. Сейчас, с моим стажем, уже, конечно, никто ловить не пытается», – смеется учитель.

ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Глава региона поздравил учителей с праздником и пожелал им здоровья, успехов и благополучия. «Он – руководитель, но без претензии на власть. Он – друг, но без панибратства. Он – советчик, но без нотаций», – процитировал губернатор

высказывание Степана Павловича Титова о роли педагога. А затем продолжил: – Сельский учитель – это уникальная профессия. Для своих земляков, и тем более учеников, он является нравственным ориентиром, советчиком, который всегда очень аккуратно и взвешено, непредвзято подкажет и поможет сделать выбор. Люди идут к педагогам и с тяготами, и с радостями. Это большое доверие, которое ко многому обязывает. Вы блестяще с этим справляетесь.

Виктор Томенко подчеркнул, что в России в целом и в Алтайском крае в частности сегодня большое внимание уделяется развитию системы образования. Постоянно идет работа над новыми подходами, воплощаются в жизнь наработки. Но какие бы изменения ни затронули отрасль, учителя останутся в центре этого процесса, им уделяют основное внимание, подчеркнул губернатор.

Также ко Дню народного просветителя лучшим педагогам региона вручили знак отличия «Почётный педагогический работник Алтайского края».

Никита ИВАНОВ

ТАКАЯ РАБОТА

В честь суровых огнеборцев

В минувшие выходные в барнаулском парке «Юбилейный» чествовали людей, чья профессия считается одной из самых опасных и в то же время необходимых обществу – пожарных. К тому же 30 апреля огнеборцы отметили 375-летие службы, устроив для жителей краевого центра и гостей города грандиозный праздник.



Профессиональная техника вызвала большой интерес.



Тамаре Логиновой вручили медаль.



Евгений Анохин.

для всех желающих провели мастер-класс по оказанию помощи пострадавшим.

СОТНИ СПАСЁННЫХ ЖИЗНЕЙ

Торжественная часть праздника началась через несколько часов, когда уже подвели итоги забега и участником праздника стало уже столько, что, казалось, можно среди них и потеряться нечаянно. Вся эта публика внимательно слушала слова поздравлений в адрес героев «огненной» службы, теплые пожелания.

– Поздравляем людей героической профессии, кто выбрал себе судьбу такую и работу спасать, защищать людей, – обратился к собравшимся губернатор Алтайского края Виктор Томенко. – Пожарные страны и нашего региона, которые ежегодно происходят.

Сотни спасенных людей, тоже ежегодно – самый главный результат деятельности всех наших подразделений.

Как отметил председатель правительства края, есть еще и огромная профилактическая и просветительская, пропагандистская, воспитательная работа сотрудникам МЧС. И когда наша страна защищает свои национальные интересы в зоне специальной военной операции, очень важно, чтобы и дома во всех наших городах и селах, регионах, жизнь текла нормально. Для этого нужно, чтобы пожарные и спасатели, сотрудники полиции, следствия, прокуратуры, органов безопасности, выполняли свою работу. Это больше чем просто профессия, – призвание, служение.

Председатель АКЭС Александр Романенко, поздравляя огнеборцев, пожелал им постоянных выходов, а начальник

Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Александр Макаров – «сухим рукам».

Были вручены ведомственные награды, грамоты, благодарственные письма особо отличившимся сотрудникам МЧС, кому за многолетний добросовестный труд и личные заслуги в тушении пожаров, кому за профилактическую работу по предотвращению ЧС. Также за пропаганду спасательного дела генерал-майор Александр Макаров вручил медаль МЧС России журналисту газеты «Алтайская правда» Тамаре Логиновой.

БОЛЬШЕ ПРОФИЛАКТИКИ

Начальник 42 пожарной части пятого отряда Федеральной противопожарной службы по Алтайскому краю Евгений Анохин, который удо-

стоился звания «Почётный работник пожарной охраны Алтайского края» поделился с корреспондентами «АП» своими впечатлениями:

– Не знаю даже, почему комиссия определила, что именно мне положено такое звание. Есть же люди в Барнауле, у которых количество выездов на ЧС гораздо больше, и задачи сложнее, ведь здесь такие объекты, как заводы, фабрики. Но мне очень приятно... Сегодня от губернатора края я получил высокую награду. Вот в такие моменты особенно сильно понимаешь, что не одним днем нужно жить, ни в коем случае нельзя останавливаться в своей профессии, если даже очень трудно. Нужно идти вперед, добиваясь результата вместе с коллективом...

Евгений Анохин приехал из Ельцовского района, где и отдал пожарному делу 23 года. Было – увольнялся, но снова вернулся. За это время

много разного происходило, но главное, что за своим районом сотрудники МЧС следят строго.

– Вот приехали к нам люди с Кузбасса, заявили, что хотят сухую траву спалить, мол, там, у них, это можно, – делится Евгений. – А я им отвечаю, что здесь нельзя категорически. Даже не думайте... Нам тут пожаров не нужно. От непонимания люди часто творят беду. А чем больше занимаешься профилактикой, тем меньше проблем потом возникает.

Вот и праздник в честь пожарных и тех, судя по всему, можно считать еще и профилактическим – ведь столько народу узнали посетители о суровых буднях героической профессии пожарного из первых уст. А еще участники праздника получили массу положительных эмоций и впечатлений.

Мария ОРЕХОВА, Олеся БОГДАНОВ (фото)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение о проведении общего собрания

В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Хайрюзовского сельсовета Троицкого района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности о проведении общего собрания собственников земельных долей из земельного участка сельскохозяйственного угодий общей площадью 23 032 177 кв. м, кадастровый номер 22:51:000000:68, расположенного по адресу: Россия, Алтайский край, Троицкий район, земли ТОО «Сибирь», которое состоится 14 июня 2024 года в 11.00 в Новоловском доме культуры по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Новоловка, ул. Елтина, д. 146, при себе иметь паспорт.

Повестка собрания:

- Выборы председателя и секретаря собрания.
- Утверждение проекта межевания земельного участка.
- Утверждение перечня и размера долей собственников земельного участка, образуемого в соответствии с проектом межевания.
- Избрание уполномоченного лица, представителя собственников земельных долей, с полномочиями действовать без доверенности от имени участников долевой собственности по осуществлению действий по оформлению документов на выделенный земельный участок и при заключении договора аренды земельного участка. Определить, что уполномоченное лицо вправе без доверенности представлять интересы участников долевой собственности в компетентных органах исполнительной власти на территории Троицкого района, администрации Хайрюзовского сельсовета и в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю.

Вниманию пасечников!

С 08.05.2024 ООО «Алтайская продовольственная компания» Волчихинского района Алтайского края начинает химическую обработку полей с кадастровыми номерами: 22:08:021202:400; 22:08:020401:175; 22:08:020401:174; 22:08:020402:33; 22:08:020402:30; 22:08:021201:0255; 22:08:021201:0256; 22:08:021202:0282; 22:08:021201:0014; 22:08:021201:0031; 22:08:021201:0013; 22:08:021201:0276; 22:08:021201:0283; 22:08:020801:97; 22:08:020801:50; 22:08:011302:0889; 22:08:011302:0890; 22:08:011302:0070; 22:08:01202:0032; 22:08:011302:124; 22:08:011302:0118; 22:08:020602:548; 22:08:020602:784; 22:08:020803:0098; 22:08:020803:0020; 22:08:020803:0099; 22:08:020803:0095; 22:08:020803:0096; 22:08:020803:0097; 22:08:020803:0098; 22:08:020402:0014; 22:08:020402:0029; 22:08:020402:0236; 22:08:020402:0149; 22:08:020402:031; 22:08:020402:242; 22:08:020402:10; 22:08:020402:0171; 22:08:020402:0006; 22:08:020402:0150; 22:08:020402:244; 22:08:020402:455; 22:08:020203:8; 22:08:021202:29; 22:08:025; 22:08:021202:1; 22:08:021202:378; 22:08:021202:381; 22:08:021202:1; 22:08:021202:30; 22:08:021202:002; 22:08:021202:377; 22:08:021202:379; 22:08:021202:382; 22:08:021202:331; 22:08:021202:396; 22:08:020803:315 препаратом «Спрут экстра», ВР (класс опасности для пчел 2-й, класс опасности для человека 2-й); «Дротин», ККР (класс опасности для пчел 2-й класс опасности для человека 3-й).

Для быстрого оповещения о дальнейшей обработке просим вас прислать ваш номер телефона с указанием имени и фамилии, к которому прикреплен WhatsApp (если он есть), главному агроному на номер +7-962-802-0482.

ООО «Правый Берег» информирует

о проведении в период с 10.05.2024 по 27.05.2024 гербицидной обработки земельных участков сельскохозяйственного назначения, расположенных в Заринском районе, на территориях Стародарчинского, Новодарчинского, Заряновского и Сосновского сельских советов, с кадастровыми номерами: 22:13:140007:1536; 22:13:140007:1554; 22:13:140000:120; 22:13:110015:953; 22:13:110015:1568; 22:13:110015:1569; 22:13:140007:1842; 22:13:140007:1840; 22:13:110015:1561; 22:13:110015:1802; 22:13:110015:35; 22:13:140007:1843; 22:13:140007:1520; 22:13:110015:954; 22:13:110015:1056; 22:13:140007:1531; 22:13:140007:1806; 22:13:140007:1807; 22:13:110015:1527; 22:13:000000:122; 22:13:140007:1547; 22:13:140007:1549; 22:13:140007:1555; 22:13:110015:1062; 22:13:110015:1588; 22:13:080004:1653; 22:13:080004:1961; 22:13:080004:1645; 22:13:160006:1535; 22:13:160006:1197; 22:13:110015:302; 22:13:110015:1824; 22:13:160006:1199.

Обработка полей будет проводиться наземным способом препаратами 2-го класса опасности для человека и 3-го класса опасности для пчел. Препарат «Ампри Экстра» – препарат системного действия, проникает во все меристематические ткани растений и нарушает физиологические процессы, что приводит к гибели растения. Рекомендуются сроки изоляции пчел в ульях – на период обработки и после нее ограничение лета пчел не менее 24 часов.

✓ Утерянный аттестат № 222 66 38 о среднем образовании, выданный на имя Майер Ольги Викторовны в 2004 г., считать недействительным.

ПРАЗДНИК

Дорого ко Христову дню

В этом году главный христианский праздник – Пасха – празднуется 5 мая. В этот день верующие вспоминают чудо воскресения Иисуса Христа.

ОСВЯТИТЬ ПРОДУКТЫ

По сообщению Барнаульской епархии, пасхальное богослужение в храмах традиционно начнется в 23.30, а ровно в полночь состоится крестный ход. После него – светлая пасхальная заутреня, Божественная литургия и освящение куличей. При этом освятить пасхальные продукты можно и заранее: после утренней субботней службы 4 мая, сдесяти утрадо восьми вечера.

Кстати, у тех, кто не будет присутствовать на богослужении лично, есть возможность подключиться к онлайн-трансляции на YouTube или в социальных сетях епархии и посмотреть на службу дистанционно.

ПОКРАСИТЬ ЯЙЦА

Символом светлого праздника являются кулич и крашенные яйца. Не менее символично их приготовление. Когда именно нужно красить яйца и печь куличи? На этот вопрос служители церкви отвечают так. В православной традиции выделяют два дня Страстной недели – Великий четверг (после службы) и Великая суббота. В эти дни принято красить яйца и печь куличи.

Хотите сделать яйца необычной космической окраски? Подскажем технику.

Полностью растворите таблетки пищевого красителя в воде в пропорции 1 столовая ложка воды на таблетку. Добавьте в каждый стакан по 1 столовой ложке 9-процентного уксуса.

Предварительно отваренные яйца плотно заверните в бумажное полотенце. Хвостики можно закрепить резиночками или нитками. Нанесите краситель на салфетку с помощью ватных палочек так, чтобы салфетка полностью пропиталась. Не бойтесь смешивать цвета или перемешать: чем больше красителя, тем ярче прокрасится скорлупа.

ПРИГОТОВИТЬ ПАСХУ

Еще одним, не менее важным атрибутом праздника являются пасхальные куличи, а также пасха. Последнее – это блюдо из творога, которое по традиции готовится только один раз в году, именно на праздник Пасхи.

Для традиционной творожной пасхи понадобятся:

- творог – 500 г;
- сливочное масло – 100 г;
- сахар – 150 г (можно корректировать по вкусу);
- яйца куриные – 2 штуки (желательно использовать только желтки);
- ванильный сахар – 1 пакетик;
- изюм – 100 г;
- цукаты (по желанию) – 50 г;
- орехи (по желанию, можно использовать кедровые, грецкие или миндаль) – 50 г;
- сметана (по желанию, для более нежного вкуса) – 2–3 ст. л.

Изюм замочите в теплой воде на 15–20 минут, затем обсушите. Цукаты нарежьте мелкими кусочками. Орехи также измельчите.

Основу – творог (максимально однородный, без крупинки) – смешиваем с мягким сливочным маслом, сахаром, желтками. Можно использовать миксер на низкой скорости. В творожную массу добавляем изюм, цукаты и орехи. Перекладываем все в специальную форму для пасхи или используем обычную глубокую миску, выстланную марлей в несколько слоев. Хорошо утрамбовываем массу и завязываем марлю сверху. Ставим под гнет на несколько часов в холодильник.

Перед подачей аккуратно переворачиваем форму на блюдо, снимаем марлю.

Подготовила Ксения ТЕВС

Взрослые игры в кубики

В театре кукол «Сказка» представили свою чеховскую «Чайку» (18+) – спектакль о любви в разных ее ипостасях, из которого убрали почти все, что к ней не относится, кроме разве что творческих мук.

ВОКРУГ СЛОВ

Режиссер Наталья Слащёва и художник-постановщик Виктор Ключко решили раскрасить пьесу через театр предмета, в котором чеховское слово обретает и конкретную форму, и особый вес. Перед спектаклем взорам зрителей предстает выстроенная на сцене глухая стена-клавиатура из темных кубов с буквами. Под механическое щелканье пишущей машинки и задумчивый фортепианный наигрыш луч света выхватывает отдельные клавиши, которые в этот момент как бы нажимает невидимая рука.

Ворвавшись на сцену под ураганные начальные такты Song 2 группы Вилл, артисты буквально смели эту стеночку. Но лишь затем, чтобы из рассыпавшихся кубов выстраивать свои собственные столбы и дорожки слов. Какие-то обозначают место действия: «ОЗЕРО», «СКАМЕЙКА». Вокруг других крутятся вся жизнь персонажей: «ТЕАТР», «НИНА», «БОРИС». «Мы думали о том, как много весит слово и как может перевернуть жизнь человека – «да» или «нет», «люблю» – «не люблю», «ничтожество», «прости меня», – объясняет автор спектакля Наталья Слащёва. – Такие весомые слова, сказанные вовремя или не вовремя, определяют ход дальнейших событий – или решение человека не продолжать жить».

Персонажей, кстати, проредили вдвое, оставив лишь тех, кто томится в любовных треугольниках. В том, что детей и родителей в спектакле играют артисты примерно одного поколения, можно усмотреть дополнительную условность, свойственную театру кукол. А можно – тонкое наблюдение, что в вопросах сильных чувств все безоружны и сразу как-то неопытны – что 43-летняя примадонна Аркадина (Ольга Бойкова), не красиво ревнующая своего мужчину к молодой сопернице, что и ее 25-летний сын Костя Трелёв (Данил Кочуков), понимающий, что возлюбленная Нина Заречная (Мария Невретдинова) от него ускользает.



«Чайка» в театре кукол – неожиданно актерский спектакль.

При этом одного важного, даже ключевого героя в спектакль добавили – это Пёс, сыгранный Романом Баталовым, та самая соседская собака, которая в пьесе воеет по ночам и не дает героям спать. Наталья Слащёва увидела в этом буквальный образ любви – безусловной, без оглядки, ревности и упреков. Он трогательно и одновременно раздражающе (ну, как настоящая собака) подывает Love me tender Элвиса Пресли, в его бесхитром взгляде отражаются лучшие и худшие поступки действующих лиц.

ВСКРЫТЬ ПОДСПУДНОЕ

В художественном оформлении спектакля изначально много от детской игры в кубики – и на сцене это проявляется в моменты, когда какой-то случайный «ОЛЕГ» превра-

щается в осмысленное LOVE. Или когда из перевернутых букв «П» и «Т» выходит фужер, а неудачно пы-

«МЫ ДУМАЛИ О ТОМ, КАК МНОГО ВЕСИТ СЛОВО И КАК МОЖЕТ ПЕРЕВЕРНУТЬ ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА – «ДА» ИЛИ «НЕТ», «ЛЮБЛЮ» – «НЕ ЛЮБЛЮ», «НИЧТОЖЕСТВО», «ПРОСТИ МЕНЯ».

тавшемуся застрелиться Косте мать бинтует не буйную голову, а куб.

Но кубами вещественный мир спектакля не ограничен, есть еще большие фигуры льва и оленя, словно вырезанные из бумаги, которые появляются в сцене неудачной премьеры Костиной пьесы. А у основных персонажей появляются такие же «бумажные»



Авторы сделали главные слова вещественными.



Зрителям советуют отказаться от всех ожиданий.

и хрупкие на вид силуэты-двойники. К слову, не очень-то похожие на артистов и помогающие зрителю

рыбалки, то актер Пётр Кобзев будет от начала до конца ходить в рыбацких резиновых сапогах и комбинезоне защитного цвета. А Машин «траур по ее жизни» выражен в том, что ее голова и шея обмотаны всем черным тряпьем из ее гардероба, как бесконечно длинным шарфом. Решившись вырвать любовь из своего сердца и выйти замуж за скучного, но верного Медведенко (Александр Дирин), она переодевается в его огромный уютный белый свитер.

Финал некоторым показался смазанным и как-то недостаточно трагичным: «Всем шампанского!» Впрочем, возможно, авторы намекали вовсе не на то, что жизнь продолжается, а на последние слова Чехова, сказанные, как гласит легенда, перед самой смертью.

Любовь КАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

У КАРТЫ ПОГОДЫ

Соловьи, черёмуха и грозы

По данным группы долгосрочных прогнозов Новосибирского гидрометцентра, средняя месячная температура воздуха в Алтайском крае в мае ожидается выше нормы на 1–1,5 °С.

В мае происходит перестройка атмосферных процессов с весеннего режима на летний. С 29 апреля, начиная с юго-западных и заканчивая северо-западными и горными районами, а в Барнауле 4 мая, среднесуточная температура воздуха устойчиво переходит через +10 градусов, что является началом активной вегетации. С этого момента зеленеет береза, зацветают сады, становится больше насекомых, начинают петь соловьи.

Почти каждую весну в середине мая при цветении черемухи случаются похолодания, которые в народе красиво называют черемуховыми. На самом деле, никакой связи между этими событиями нет. Просто она цветет около двух недель, а в мае вынос тепла из районов Средней Азии сменяется обвалом холода из районов Арктики.

Дожди, местами грозы предполагаются в большинстве дней первой и третьей декады и отдельные дни второй декады.

Во второй пятнадцатой и начале второй декады ожидается постепенное повышение температуры воздуха ночью до +7...+12, днем до +15...+20 °С, местами до 28 °С.

Во второй половине месяца ожидаются колебания температуры воздуха ночью от +2...+7 (местами заморозки до -3 градусов) до +10...+15, днем от +12 до +26 °С.

Месячное количество осадков предполагается в Алтайском крае около нормы, по югу меньше нормы.



Фото А. НАСРШИШИНА.

В среднем в краевом центре в мае наблюдается один день с градом, три дня с грозой и пыльной бурей, четыре дня со скоростью ветра более 15 м/с.

Начиная с юго-западных районов края с 17 по 31, в Барнауле 27 мая, среднесуточная температура устойчиво переходит через отметку +15 градусов, что является началом метеорологического лета.

В Барнауле диапазон экстремальных температур в мае достигает 53 градуса: от -15,5 (1901 г.) до +37,4 (1980 г.). Самый теплый май был зафиксирован в 1999 и 2001 годах со среднемесячной температурой +16,5 градусов, самый холодный (+6,5 градуса) – в 1989-м.

Рекордсменом по обилию выпавших осадков стал 2000 год – 94 мм, при норме в два раза

меньше. Наименьшее количество осадков – 8–9 мм – было отмечено в 1980 и 1999 годы.

Про апрель

15 апреля на всей территории края произошел сход снежного покрова, что обусловило начало пожароопасного сезона 2024 г. Утром 24 апреля с прохождением холодного фронта западного циклона и вторжением холодных воздушных масс арктического происхождения местами по краю вновь появился временный снежный покров высотой до 1 см, который к середине дня уже полностью растаял.

Людмила СЫРЫХ, начальник отдела Алтайского ЦГМС.

Ну и утечка...

Жительница Барнаула перевела на «безопасные счета» более четырех миллионов рублей. А потом поняла, что имела дело с мошенниками.

Заявление от 60-летней горожанки поступило в отдел полиции Железнодорожного района Управления МВД России по Барнаулу. Женщина пожаловалась, что из-за действий аферистов потеряла крупную сумму.

Как выяснилось, все началось со звонка незнакомца, представившегося сотрудником судебного органа. Он сообщил, что потерпевшей заинтересовались представители силового ведомства по факту утечки ее персональных данных, и вскоре с ней свяжется соответствующий сотрудник. Пенсионерка поверила, следуя инструкциям звонивших, оформила на свое имя кредиты в различных банковских учреждениях и через банккоматы перевела деньги на указанный счет. Затем еще и заложила квартиру, получив за это два миллиона рублей. Эти деньги тоже отправила злоумышленнику. Общая сумма ущерба составила более четырех миллионов рублей.

По этому факту возбуждено уголовное дело.

Посетитель с гвоздодёром

Молодой бийчанин ответил в суде за два разбойных нападения на офисы микрокредитной компании.

В маске и перчатках 25-летний мужчина поочередно заходил в помещения, где выдавались быстрые займы. Предварительно убедив-

КРИМИНАЛ

шись, что сотрудница компании там одна, высказывая требование о передаче денег. С целью психологического воздействия демонстрировал лом-гвоздодер и угрожал применить насилие.

Такое он устроил дважды. И обе женщины, опасаясь за свои жизнь и здоровье, выполнили требования о передаче денег. В результате разбойных нападений причинен ущерб в размере более 200 тысяч рублей, сообщила «АП» помощник прокурора Алтайского края Мария Антошкина.

Винovному судом назначено 3 года 6 месяцев исправительной колонии общего режима.

Сделка с последствиями

За продажу банковской карты криминальным личностям перед судом предстанет барнаулец.

В нарушение положений законодательства мужчина получил 5 тысяч рублей за то, что продал неизвестным свою банковскую карту с пин-кодом к ней, предоставив неограниченный доступ к счету. Это было использовано при совершении мошенничества на сумму свыше 1,2 миллиона рублей.

Как рассказали «АП» в прокуратуре края, мужчина, став фигурантом уголовного дела, заявил, что, продавая карту, не предполагал плохих последствий для других людей. Теперь ему вменяется незаконный сбыт электронных средств, носителей информации. Максимальный срок наказания за подобное преступление составляет шесть лет. Окончательную юридическую оценку произошедшему предстоит дать суду.

Коварная падчерица

В Камне-на-Оби осуждена молодая женщина, организовавшая ограбление дома, где живут ее родной отец и мачеха.

Злоумышленники вынесли из дома золотые украшения на 500 тысяч рублей. В ходе следствия выяснилось, что сделать это их надумила родственница пострадавших. Она описала обстановку в квартире своего отца и мачехи и место, где могут находиться золотые изделия и деньги, сама при этом участия в незаконном проникновении в жилище и хищении имущества не принимала. Соучастниками преступления оказались молодые люди, с которыми женщина познакомилась в кафе на трассе Новосибирск – Камне-на-Оби.

Она попросила ее подвезти до Камня-на-Оби. По пути, в ходе беседы предложила попутчикам отдохнуть в городе, на что те согласились. Затем рассказала, что там проживают ее отец и мачеха, у которых в доме имеются золотые украшения, сейф с деньгами, а также папка с ценными документами. Предложила все это забрать, пояснив, что находится с мачехой в неприязненных отношениях. И новые друзья согласились пойти на грабеж.

Женщина, судя по всему, рассчитывала остаться в стороне от уголовного дела. Но этого у нее не вышло. Как сообщили в объединенной пресс-службе судов, ей было назначено два года лишения свободы. Это наказание потому заменили на принудительные работы.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklamaz@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 21 367 экз.
Индекс П3030 (73652 – льготный).
Тираж – 20 902 экз.
Индекс П3033 (е официальные документы).
Тираж – 465 экз. Заказ № 8070 Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-3885

12+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационный номер ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.